10 клас

Задача 1.

Нехай швидкість снаряду в момент, коли він починає рух в горизонтальному напрямі 
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. Тоді кутова швидкість коромисла  
[image: image2.wmf]l

u

w

4

=

, а швидкість противаги 
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. Запишемо закон збереження енергії для двох станів: коромисло розміщене горизонтально і вертикально. За початковий рівень приймемо положення противаги в момент гальмування 
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. Підставивши значення швидкості 
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 знайдемо швидкість 
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 снаряда 
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Час руху снаряду 
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Потрібно ще добавити, що якщо 
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 тобто 
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, то катапульта взагалі працювати не буде, тому що противага не переважить снаряд.
Задача 2.
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Нехай в момент перед відкриттям клапана тиск в посудині р1 і температура Т1. Початковий стан позначимо 
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. Тоді, оскільки процес ізохорний, то 
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.  В момент відкриття клапана на нього діє сила тиску 
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 з боку газу і сила пружності 
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 з боку пружини Запишемо правило моментів відносно осі АВ клапана. Плече сили пружності 
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. Плече сили тиску 
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, оскільки трикутник правильний,  а точка О – центр цього трикутника. 
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. Після підстановки 
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Задача 3.
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Залежно від значення сили тертя брусом може ковзати по дошці (рухомій, нерухомій) або знаходитись на дошці (рухомій, нерухомій). Максимальна сила тертя спокою між брусом і дошкою 
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. Якщо сила 
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, то брусок ковзає по дошці. Нехай 
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. Будуємо графік залежності прискорення бруска від сили F (мал. 1). Якщо брусок ковзає по поверхні дошки, то згідно ІІІ закону Ньютона на дошку в напрямку сили F діє сила тертя ковзання F1, якщо ні, то сила тертя спокою . 

Максимальна сила тертя спокою між дошкою і столом 
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. Отже, якщо сила 
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, брусок і дошка нерухомі, якщо 
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, дошка ковзає по поверхні столу, а брусок нерухомий, 
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, брусок і дошка ковзають, причому прискорення дошки не змінюється, оскільки на неї діє стала сила тертя ковзання F1. 
[image: image40.wmf]2

1

/

6

1

3

с

м

m

M

H

F

a

=

+

-

=

. Графік залежності прискорення дошки від сили F буде таким (мал.2)
Задача 4.
Робота газу за цикл дорівнює площі, яка утворена трикутником 1 – 2 – 3. 
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Кількість теплоти у процесі 3 – 1 дорівнює зміні внутрішньої енергії, оскільки робота у цьому процесі не виконується:


[image: image42.wmf](

)

(

)

1

3

1

3

3

1

1

3

1

3

1

2

3

2

3

2

3

2

3

2

3

V

p

p

V

p

V

p

RT

RT

U

U

U

Q

-

=

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

-

=

D

=

n

n

.

Тоді 
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Задача 5.
На кулю діють сила тяжіння 
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. Оскільки куля плаває, то ці сили рівні 
[image: image46.wmf]gV

gV

mg

2

1

r

r

=

+

. Звідси 
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